

县(市、区)长 话民生

留住绿，就留住了幸福

——访靖州苗族侗族自治县县长张远松

本报记者 肖军 黄巍 通讯员 张景武 黎明 刘杰华

张远松：生态环境是最普惠的民生福祉，人是生产力最核心的要素。环境好了，老百姓的幸福感受到了，才能更好地发展生产力。



张远松 通讯员 摄

“靖州杨梅节吸引全国各地6万余名游客前来观光旅游，与客商签订投资项目21个，投资总额达14亿元……”6月18日，置身火红梅林，远眺翠绿云山，靖州苗族侗族自治县县长张远松与记者谈起杨梅节的成果，一脸灿烂。

靖州森林覆盖率达74.1%，活立木蓄积量942.8万立方米，居全省前茅，是全国生态示范县、绿色小康县。与张远松谈民生，自然离不开生态。他认为，单从民生角度来看，生态环境是最普惠的民生福祉，而人是生产力最核心的要素。环境好了，老百姓的幸福感受到了，才能更好地发展生产力。

张远松说，人类文明的演化、进步，总是离不开森林的呵护与支撑。党的十八大对大力推进生态文明建设作出了全面系统的部署，首次提出了建设美丽中国的宏伟蓝图，对靖州而言，推进生态文明落实在行动上，就是要种好“经济树”、“生态树”、“新风树”。

张远松说，种好“经济树”是解决林农致富奔小康的问题，依托靖州的资源，要抓好杨梅、茯苓、山核桃、工业原料林等特色林产品基地建设。靖州现有5万亩杨梅林，准备在“十二五”期间扩充到10万亩，并着力解决好杨梅良种选育、标准化种植、冷链物流等问题，让杨梅成为林农致富的“金果”。种好“生态树”，就是要针对薄弱环节，推进城边、路边、河边“三边”绿化，在提高造林成活率的基础上，建立长效机制，确保“三边”绿化取得实效。要将“三边”绿化林纳入生态公益林范围，由政府对林农进行补偿。种好“新风树”，是在全县倡导一种扩绿、护绿的文明新风。近年来，全县开展了捐植“希望林”、“青春林”、“忠孝林”、“党员助残林”和“为绿色靖州增加一片绿色”等活动，增强了社会各界保护生态环境的意识。

“留住绿，就留住了幸福。”张远松动情地说。

有人自杀？扒手自残！

本报6月20日讯(记者 陈永刚)今天上午，长沙浏阳市民向本报96258热线报料，有人貌似抢劫被抓后自杀。

经本报记者核实：今早8时左右，长沙八一路和迎宾路交汇处附近，反扒便衣民警在公交车上抓获一名扒手，嫌疑人持刀反抗，被制服后掏刀片划伤脖子自残，目前已被送往医院急救。

早上8时多，市民李女士听到自己商店外面吵吵闹闹，有人大喊“把刀放下来”。李女士往外一看，发现身穿便衣的一男一女正在追赶另一名男子，被追赶的男子手持一把6寸长的弹簧刀，被便衣男子一把抱住，夺下其手中的弹簧刀，便衣女子将男子右手铐在路边栏杆上，并从男子身上抽出一台白色直板手机，把弹簧刀也一起摆在地上取证。

被铐男子趁人不注意，竟掏出一块刀片，对着自己脖子划了一刀，鲜血直流。围观市民帮助其止血，随后韭菜园派出所民警和长沙市公安局公安分局民警以及“120”急救车均赶到现场，男子被送上急救车。

湘大兴湘学院研究生考取率

居全国同类学院前列

本报6月20日讯(记者 徐荣 通讯员 蒋海文 夏俊杰)近日，湘潭大学兴湘学院2009级电子信息工程班刘玲同学在毕业典礼上显得格外高兴，她不仅以优异的成绩顺利毕业，而且刚刚收到了加拿大多伦多大学经济专业硕士研究生的录取通知书。除刘玲以外，该院还有3名学生被录取为世界百强高校的硕士研究生。

据不完全统计，湘潭大学兴湘学院2013届毕业生中已有275人被录取为国内外高校硕士研究生。长期以来，湘潭大学兴湘学院始终倡导“高品位做人、高层次成才、高水平就业”的人才培养理念，将考研工作作为学生高层次成才的一项特色化、常态化的重要工作来抓，通过举办考研动员会和经验交流会，开办考研英语、数学等公共课免费培训班，开放专门的考研自习室，积极引导和鼓励学生考研，并将考研工作作为班主任绩效考核的重要评价指标，营造了“教学严谨、学风浓郁、考研蔚然成风”的良好氛围。

近4年来，该院研究生考取率保持在20%左右，居全国同类学院前列，并有一批优秀学生考取国内外知名高校研究生。

中国福利彩票 让人人都成为慈善家 发行原则：公开 公平 公正 公信 欢迎社会各界对福彩销售行为监督 监督电话：0731-84502138

自治州海事部门雁过拔毛

截留船民碍航费

有意见，但又无可奈何。谁料，这次第二次封航，有关方面共补偿21万元，海事部门又拿走了3万元管理费。还把另3万元分给了一家根本无资格参与分配的公司(第一次就未参与)，这家公司的船都是上千吨的运油船，它们只是在泸溪县上了户，根本未在此水域经营。海事部门如此私扣乱分，导致真正利益受损的船民补偿减少。有一名船民诉苦说，自己买船就投资了100多万元，专门运货到湖北、长沙等地，封航使他的生意大受影响，前次停运1个半月，他分到了8000多元，这次停运1个月，只分到了4000多元。

记者采访了自治州海事局副局长张永明。他介绍，桃源修电站影响了泸溪县船民的利益，根据有关规定应该给船民支付碍航费。第一次封航45天，有关方面支付了30万元。第二次封航1个月，对方又支付了21万元。张永明解释说，第一笔碍航费分下去后，船民们并未提出异议。此次引发投诉，主要是因为有一家过去运输油品的公司3艘船参与了分配，按12元每吨的标准分走了近3万元钱。上访船民认为这3艘船不能参与分配，张已答复船民：海事部门是按相关规定分配给这3艘船碍航费的。至于海事部门

截留6万元钱确有此事。主要是因为给船民争取此费用，州、县海事部门多次到桃源和省里开会、沟通，海事部门花了不少费用，第一次便留了3万元钱作为工作经费，其中泸溪县海事部门2万元，自治州海事局1万元。第二次封航的碍航费，海事部门照样留下了3万元，按上一次比例分配。

船民对此作法很气愤：海事部门作为一个政府机构，本来就是为船员搞好服务的，工作经费理由国家财政保障。如此截留船民的碍航费，不是雁过拔毛吗？



6月20日，衡阳市城区核心地段解放大道，实地测量的路面温度高达45摄氏度。连日来，炎炎烈日“烘烤”湖南，湖北、湘东成片地区出现37摄氏度以上的晴热高温天气，省气象台已连续6天拉响高温预警。

专家支招——预防常见疾病 夏日肠道传染病激增

省疾控中心发布提醒：注意“三管一灭”

本报6月20日讯(记者 段涵敏 通讯员 钟群 杨浩)近日我省石门、四川眉山等地发生学生肠道传染病聚集疫情，随着气温不断攀升，我省仍然存在局部地区暴发和流行细菌性痢疾、感染性腹泻等常见肠道传染病的风险。最近，省疾控中心发布夏季肠道传染病防病提醒：做好“三管一灭”，即管理好饮食卫生、饮水卫生、粪便卫生，消灭苍蝇。

根据我省历年监测数据显示，每年从5月份起，肠道传染病发病开始逐渐增加，7-8月发病数最多。从今年的监测数据来看，5月份我省已经发生2起食物中毒和1起细菌性痢疾暴发疫情。与今年4月相比，细菌性痢疾发病增加32%，伤寒/副伤寒发病增加45%，手足口病发病增加43%。

专家提醒，尽量不要到卫生条件差的街头摊点就餐，尽量在外少吃凉拌菜和肉类烧烤食物，尽量少进食生冷食品，尤其生食蔬菜。同时，注意家庭饮食卫生，食物制作要加热3分钟以上；冰箱内储放的食物经卫生处理后才能进食。加工凉拌菜时，加工者要把双手清洗干净，要用专用的熟食案板和刀具，生菜在加工前用开水过一下，盛放凉拌菜的容器要专用。

省疾控中心流行病防治科刘富强博

士特别提醒，我省近年来基本上每年均有从外省入湘的甲鱼分离出霍乱弧菌的病例，霍乱疫情均为农村聚餐时，使用甲鱼等水产品加工过程中交叉污染食品容器所致，酒宴加工人员要严格做到生熟分开，农村聚餐要尤为注意。

肠道传染病主要有恶心、呕吐、腹痛、腹泻、食欲不振等胃肠道症状，有些可伴有发热、头痛、全身中毒症状。有些肠道传染病来势十分凶险，如霍乱和中毒性细菌性痢疾、急性食物中毒等，若不及时治疗，可引起严重并发症，导致多器官衰竭而死亡。专家提醒，一旦发生不适要及早就医，以免延误病情。

非法获取考题被判刑

本报记者 何森玲 通讯员 罗海波

【判决结果】6月19日，永州市零陵区人民法院判决的一起非法获取国家秘密案件生效。被告人唐新军、唐卓采取非法手段获取成人高考、四六级英语考试、研究生考试等试题，兜售考试答案，协助他人作弊牟利，分别被判处有期徒刑六个月、管制六个月。

【案情回放】2011年，零陵区人唐新军在网络上建立助考QQ群，称可通过“高科技”帮助考生通过成人高考及各类资格考试，并购买了可近距离传送信号的无线器材。2012年10月成人高考期间，唐新军伙同

同乡唐卓冒用考生名义进入考点，利用微型照相机将数学、英语、政治、语文等试题拍照带出，在获取试卷内容后，由自己及网上找人作出答案，再返回考点，采取在高楼发射、厕所转交的方式传递答案。2013年1月全国研究生考试期间，二被告人在宾馆调试设备时被当场抓获。经查，唐新军作为主犯，在各类考试中协助他人作弊10余起，与20余名考生、家长交易，共非法牟利5万余元。

【法官说法】此案承办法官欧志凯说，本案中，二被告人在考试过程中窃取考题作弊，其行为侵犯的对象属国家秘密。《刑法》第282条规定，以窃取、刺探、

收买方法，非法获取国家秘密的，处三年以上有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利；情节严重的，处三年以上七年以下有期徒刑。本案中，唐新军、唐卓的行为已构成非法获取国家秘密罪。根据二被告人的犯罪情节、悔罪表现，法院作出上述判决。

【温馨提示】非法助考构成犯罪，作弊考生如被发现，除成绩作废外，此后几年内还将取消考试资格。

以案说法 主持人：谭秋林 电话：0731-8412922

衡阳市国土资源局探矿权网上挂牌出让公告

衡网矿挂[2013]01号

受湖南省国土资源厅委托，衡阳市国土资源局在湖南省国土资源交易中心的指导下，决定以网上挂牌方式向社会公开出让一宗探矿权，由衡阳市土地矿产交易中心具体组织实施。现将有关事项公告如下：

- 一、基本情况 1、探矿权名称：湖南省常宁市双冲矿区钨多金属普查 2、探矿权位置：湖南省常宁市盐湖镇双冲村及义山村 3、探矿权拐点坐标详见挂牌出让文件 4、矿种：多金属 5、矿权地质概况：详见挂牌出让文件 6、探矿权面积：6.93km² 7、出让起始价：315万元 8、出让年限：3年 9、增价幅度：10万元或其整数倍 二、风险提示 (一)在勘查许可证划定的勘查区块和有效期内，未找到可供开采的矿产资源。(二)在勘查许可证划定的勘查区块和有效期内，探明的矿产资源未能达到国家规定的最低开采规模。(三)国家产业政策或者矿产资源规划调整的影响。(四)标的瑕疵的影响。(五)包括但不限于安全、环境保护等要求，对特定探矿手段、选矿方法的

限制。(六)不可抗力的影响。三、竞买资格及要求 (一)竞买人应为具有独立资格的法人单位，非地勘单位注册资金不得低于2000万元，地质勘查单位注册资金(或国家基金)不得低于1000万元。能一次性缴纳税款和竞买保证金，在信用信息记录中无不良行为记录。不允许竞买人以联合竞买的方式参加竞买，竞得人与探矿权受让人应一致。竞买申请人凭企业营业执照或事业单位法人证书、法定代表人证明文件、注册资金证明文件等办理报名手续。(二)竞买人需到勘查现场中踏勘的，由竞买人自行前往，国土资源部门予以协助。(三)竞买保证金315万元。竞买保证金缴纳至衡阳市土地矿产交易中心指定账户。对竞得探矿权的，竞买保证金抵作应缴纳的探矿权价款；未竞得人在挂牌活动结束后之日起10个工作日内到衡阳市土地矿产交易中心办理保证金(不计利息)退还手续。(四)付款方式：一次付清 四、出让方式：本次矿业权挂牌出让在互联网上交易，即通过衡阳市国有土地使用权(矿业权)网上挂牌出让系统进行。只有通过网上注册、办理数字证书、按要求足额交纳竞买保证金的申请人，方可参加网上挂牌交易活动。

本次网上挂牌出让的详细资料和要求，见《衡阳市国有建设用地使用权矿业权网上交易系统管理办法(试行)》和《衡阳市国有建设用地使用权矿业权网上交易规则(试行)》等文件，有意竞买者可登陆衡阳市国有建设用地使用权矿业权网上交易系统(www.hyblcr.com)查询。申请人可于2013年6月20日至2013年7月9日，在网上浏览或下载本次挂牌出让文件，并按上述文件规定的操作程序参加竞买。 五、出让时间： 1、公告期为2013年6月20日-2013年7月9日。 2、网上挂牌出让竞价时间为10个工作日，即2013年7月10日8时-2013年7月23日17时。 3、交纳竞买保证金的截止时间为：2013年7月19日17时。 六、特别提示：根据常宁市国土资源局《关于常宁市双冲钨多金属探矿权出让有关情况的报告》，竞得人需向常宁市国土资源局缴纳衡阳天翼资产评估有限责任公司评估的前期投入经费：242.7万元，并由该局出具证明，方可与衡阳市土地矿产交易中心签订《矿业权网上挂牌出让成交确认书》。未尽事宜，见探矿权出让文件。 联系人：何永宁 联系电话：0734-8850551

2013年6月20日

市场转移 北迁工业 佳海工业园为企业打造一站式运营服务

目前，长沙中小企业分散在长沙各个片区，且都存在诸多安全、交通问题，严重制约了城市的发展，随着长株潭“两型社会”建设步伐的加快，有关这些中小企业搬迁的呼声越来越高，该往哪里搬？搬迁之路有多远？

在老长沙人眼中，北城长期以来落后衰败，被人戏称“北丐”。但开福区拥有先天土地资源优势，占目前长沙市土地空间的50%以上。随着开福区政府的北迁，带动了金霞片区、新世纪片区的发展。同时，湘江一桥、二桥和长石铁路桥飞架湘江两岸，京广铁路京珠高速贯穿南北，四通八达的立体式交通将更有力地推动北城的发展。2011年，长沙市政府就提出了市场转移，北迁工业的概念，明确外迁的发展是必然趋势。

正是顺应这一历史发展趋势，许多工业园区纷纷抢滩长沙城北。落户金霞开发区沙坪组团的长沙佳海工业园，是一个集生产、科研、办公、物流配送、总部经济和酒店、生活配套于一体的工业园区，更是资源节约、环境友好的“两型社会”建设示范项目，将促进长沙大城北的崛起和腾飞。

长沙佳海工业园是目前市内最大的工业园区，占地面积1227亩，建筑面积100万平方米，一期已建成8万平方米，今年1月，企业已入驻生产，6月又将推出项目2期530亩，主要是以标准厂房、沿街展示中心、研发中心为主打产品。其完善的生活配套服务，便利的物流优势，为企业打造一站式运营服务。

(朱丽萍) ·精彩湖南·